

Зусилля та інвестиції, необхідні для того, щоб переконати постачальників покращити свою кібербезпеку, також можуть призвести до більш широких переваг.

І вже зараз потрібно створювати такі системи захисту які виходять за межі сьогоденного типового підходу, за яким більшість компаній просто виділяють певний відсоток доходу чи ІТ-бюджету на безпеку, не оцінюючи своїх справжніх потреб. Ефективна кібербезпека вимагає постійних зусиль, які охоплюють не лише безпеку додатків, тестування на проникнення та управління інцидентами, але й поведінку співробітників, ризики третіх сторін і багато інших потенційних уразливостей.

Список використаних джерел:

1. Рибальченко Л. В., Гребенюк А. М. Основи управління інформаційною безпекою: навч. посібник. 2020, 144 с.
2. Дикий А. П., Наумчук К. М., Тростенюк Т. М. Аналіз сучасних загроз інформаційній безпеці держави. *Економічний простір*, 2021. Вип. 176. С. 155-158.
3. Rybalchenko L., Ryzhkov E. Ensuring enterprise economic security *Scientific Bulletin of the Dnipropetrovsk State University of Internal Affairs*. 2019. Special Issue № 1 (102). Pp. 268-271.

РИБАЛЬЧЕНКО Людмила Володимирівна,
*завідувач кафедри інформаційних технологій
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат економічних наук, доцент*

СУЧАСНИЙ СТАН ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Забезпечення стійкого та надійного соціального й економічного розвитку країни, підвищення рівня життя кожного громадянина, створення заходів для протидії будь-яким внутрішнім і зовнішнім загрозам є важливим для суверенної та незалежної держави, якою є Україна на сучасному рівні стану її економіки.

Економічна безпека містить декілька основних її складових, які визначають стан забезпечення економічної безпеки країни та вказують на ті фактори, які можуть негативно впливати на її суверенітет, незалежність та можливі загрози.

Актуальність даного питання визвана ситуація, що відбувається в нашій країні через повномасштабне вторгнення російської агресії на території України. Вирішення загроз національної безпеки впливають на подальшу долю та добробут населення країни, становлення національної незалежності, повагу до своєї держави, соціально-економічний розвиток та розвиток системи міжнародної економічної взаємозалежності.

Саме забезпечення системи економічної безпеки виступає необхідною умовою для стійкого та стабільного соціально-економічного розвитку держави

та захисту її незалежності, протидія можливим як внутрішнім так і зовнішнім загрозам, забезпечення конкурентоспроможності національної економіки на світовій арені. Усе це є можливим через спроможність національної економіки захищати національні економічні інтереси.

Більш розгорнуте визначення економічної безпеки передбачає досягнення такого стану економіки, при якому забезпечується досить високе та стійке економічне зростання усіх економічних показників, ефективне задоволення економічних потреб, контроль держави за рухом і використанням національних ресурсів, захист економічних інтересів країни на національному і міжнародному рівнях.

Економічна безпека характеризує рівновагу економічної системи та її ефективний розвиток, яка забезпечується багатьма факторами, що визначають здатність національної економіки забезпечити її конкурентоспроможність на міжнародному економічному просторі, а також надійний захист від можливих ризиків і загроз.

Економічна безпека представляє комплекс загальнонаціональних заходів, які направлено на стабільний розвиток державної економіки і містить відповідні механізми для протидії як внутрішнім так і зовнішнім загрозам, забезпечуючи її незалежність і стабільність. Крім того, забезпечення кредитоспроможності національної економіки у світовій системі господарювання виступає одним із напрямів економічної безпеки країни.

Сутністю економічної та фінансової безпеки є забезпечення нормальних умов функціонування діяльності країни, відповідність розробленим стратегіям та поставленим цілям, а також здатність протистояти будь-яким загрозам, які можуть виникнути та їх швидке відновлення.

Повномасштабне вторгнення росії в Україну призвело до загострення та зменшення рівня економічної безпеки країни, до створення економічної кризи в Україні, руйнування міст та об'єктів інфраструктури, окупації територій, виїзд населення з країни чи в найбільш безпечні місця держави, катування мирного населення, зростання корупції, погіршення добробуту населення, падіння реального валового внутрішнього продукту, зростання рівня безробіття, підвищення рівня тінізації національної економіки, зростання загроз соціально-економічного розвитку та інше.

Тривала війна призводить до економічної кризи, падінню валового внутрішнього продукту понад 30 % у 2022 році та зростанню рівня безробіття до 35 %. З початку військової агресії росії в Україні пошкоджено, зруйновано або захоплено сотні закладів освіти, дитячих садочків, медичних закладів, заводів та підприємств.

Найважливішим для нашої держави є надзвичайна підтримка з боку міжнародних партнерів України. Іноземна військова допомога є життєво необхідною. Для зменшення бюджетної напруги України та забезпечення вирішення внутрішніх і зовнішніх економічних питань, такої міжнародної підтримки недостатньо і бажано збільшити обсяги економічної та військової допомоги. Запровадження центральним банком гнучкої системи для підтримки макроекономічної стабільності позитивно вплине на економічний стан країни.

На сході України економіка зазнала значних руйнувань, де були розташовані найбільші металургійні заводи країни. Знищення великих нафтопереробних заводів та зупинення економічної діяльності низки секторів в регіонах України чи їх практична відсутність мають суттєвий вплив на стан економіки.

Близько 30 % українських підприємств повністю припинили діяльність, 45 % частково працюють. Саме призупинення роботи підприємств через активні бойові дії на території більшості міст, через пошкодження або знищення цілих заводів та об'єктів інфраструктури, створили значний дефіцит в українському бюджеті.

Така ситуація в країні є найскладнішою, але із впевненням необхідно сказати, що саме у такий складний для України час, вона не залишилась одна, а має надійних партнерів у цій війні. Саме надзвичайна економічна та військова підтримка і допомога міжнародних партнерів України є важливою для нашої країни не лише сьогодні, а й для нашого майбутнього та безпеки у довготривалому прогностичному періоді.

Сотні підприємств відновлюють роботу та працюють у три зміни лише на перемогу, бо економічний фронт є не менш важливий, ніж військовий. Відновлення бізнесу, побудова надійного економічного тилу є запорукою підтримки нашої державі на шляху до перемоги. Після перемоги України відбудеться ефективно відновлення нашої економіки, її економічної стабільності та національної безпеки на усіх рівнях.

Список використаних джерел:

1. Rybalchenko L., Kosyuchenko O. Economic security of Ukraine and ways of its increase. *Innovative Wirtschaft und Management in der modernen Welt. Monografische Reihe «Europäische Wissenschaft»*. Germany. Buch 4 (11). 2021. Pp. 109-123.
2. Rybalchenko L., Ryzhkov Ed., Ohrimenco S. Modeling economic component of national security. *Scientific journal «Philosophy, Economics and Law Review»*. Vol. 1 (1), 2021. Pp. 25-36.
3. Rybalchenko L., Kosyuchenko O., Klynytskyi I. Ensuring economic security of enterprises taking into account the peculiarities of information security. *Scientific journal «Philosophy, Economics and Law Review»*. Vol. 1 (3), 2022. Pp. 71-81.

ОСТАПЕНКО Тетяна Миколаївна,
доцент кафедри аналітичної
економіки та менеджменту
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат економічних наук, доцент

ЛОГІСТИЧНІ ВИТРАТИ ПОСТАВОК ПРОДУКЦІЇ (РОБІТ, ПОСЛУГ)

Логістика є один з сучасних напрямів у теорії і практиці впровадження ефективного розподілу поставок на виробництві, в тому числі, характеризує раціональну організацію взаємодії постачання, споживання і транспортування готової продукції [1].